

ИНТЕРНАУКА
internauka.org

СБОРНИК СТАТЕЙ ПО МАТЕРИАЛАМ
LXI МЕЖДУНАРОДНОЙ
НАУЧНО- ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАУКИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ: ПОЛИТОЛОГИЯ, СОЦИОЛОГИЯ, ФИЛОСОФИЯ, ИСТОРИЯ



№8(52)

ISSN 2587-8611

Москва, 2022

**ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ:
ПОЛИТОЛОГИЯ, СОЦИОЛОГИЯ,
ФИЛОСОФИЯ, ИСТОРИЯ**

*Сборник статей по материалам LXI международной
научно-практической конференции*

№ 8 (52)
Август 2022 г.

Издается с июля 2017 года

Москва
2022

СЕКЦИЯ 2.

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ИСТОРИЯ

ЖИЗНЕННЫЙ И СЛУЖЕБНЫЙ ПУТЬ С.Т. КЛОКАЧЕВА

Черемисина Татьяна Владимировна

*ст. преподаватель кафедры уголовного процесса,
Московская академия Следственного комитета РФ,
РФ, г. Москва*

Клокачев Степан Тимофеевич (1659-1736) - представитель старинного русского дворянского рода; государственный деятель Петровской эпохи, вице-президент Санкт-Петербургского надворного суда. Род Клокачевых был внесён в VI часть родословной книги Новгородской, Псковской и Тверской губерний Российской империи [1, С. 187].

Степан Тимофеевич начал свою карьеру с должности стряпчего (1675-1678), также командировался Адмиралтейским приказом в Воронеж для описи заповедных лесов (1702-1705). С 1705 по 1709 гг. Клокачев С.Т. служил воеводой в Коротояке. В указанный период имеются упоминания в летописях, что Клокачев владел поместьями в Кинешме, Ярославле, Дмитрове, Переславле, Козельске, Звенигороде. В 1708 г. упомянут «з братом» (возм. это Клокачев Иван Тимофеевич), в «начальных людях» (с 1700 г.) [2].

В 1700 г. Клокачев С.Т. назначен ландрихтером Воронежской провинции, и состоял на данной должности по 1714 г. В 1702 г. Указом от 10 марта «Об упразднении должностей губных старост, осуществлявших судопроизводство в уездах и выбиравшихся из граждан» с целью в дальнейшем поставить деятельность воевод под более жесткий контроль были отменены губные старосты, а дела их переданы воеводам и дворянским советам. Указ предписывал «ведать всякие дела с воеводы дворянам, тех городов помещикам и вотчинникам, добрым и знатным людям, по выборам тех же городов помещиков и вотчинников» от 2 до 4 человек в зависимости от размера города.

В 1708–1718 гг. осуществляется первая губернская реформа. Работа над реформой проводилась Ближней канцелярией совместно с впервые назначенными губернаторами до 1712 г. Она неоднократно обсуждалась на заседаниях Думы и губернских съездах. С 1712 г. в той